



prof. MUDr. Vladimír Bláha, CSc. (1964)

Graduoval na Lékařské fakultě Univerzity Karlovy (UK) v Hradci Králové. Získal atestace 1. stupně a 2. stupně v oboru vnitřní lékařství (1993 a 1998), specializační atestace v oboru diabetologie (2002) a klinická výživa a intenzivní metabolická péče (2012), je držitelem certifikátu v oboru diagnostika a terapie hyperlipoproteinemií a odborné způsobilosti v oboru umělá výživa a metabolická péče 1999. Obhájením disertační práce v oboru normální a patologické fyziologie získal vědeckou hodnost CSc. (1991). Habilitoval se v oboru vnitřní lékařství (1999) a posléze byl jmenován profesorem UK v tomtéž oboru (2004). Je držitelem licence ČLK pro výkon samostatné praxe v diabetologii (2002) a vedoucího lékaře zdravotnického zařízení v oboru interní lékařství (2011). Absolvoval řadu studijních pobytů v zahraničí, např. Španělsko (Barcelona, Hospital General Vall d Hebron), Belgie (Leuven, Clinical Nutrition Course), Německo (Universität zu Köln, LDL – apheresis Course), USA (State University of New York: roční pobyt, výzkum mechanismů regulace apetitu). Je autorem 359 publikací uveřejněných doma

i v zahraničí – 40 kapitol v monografiích, 6 kapitol v odborných učebnicích, 94 původních prací v odborných časopisech, přičemž 48 z nich v odborných časopisech s impaktovým faktorem; 274 abstrakt v odborných časopisech a v recenzovaných sbornících, 35 přehledů a souborných referátů, 286 abstraktů ve sbornících ze sjezdů a sympozií; 319 přednášek na tuzemských a zahraničních sjezdech a sympoziích (citovanost 408, H-index 12). Je hlavním řešitelem 8 výzkumných projektů IGA MZ ČR. Je fellowship European Society of Parenteral and Enteral Nutrition (1992), fellowship National Institute of Health – National Cancer Institute (USA), je zařazen do seznamu Who is Who in the World, European Society of Parenteral and Enteral Nutrition. Je členem České lékařské společnosti JEP, České internistické společnosti ČLS JEP, České diabetologické společnosti ČLS JEP, Společnosti klinické výživy a intenzivní metabolické péče (dříve Společnost parenterální a enterální výživy) ČLS JEP, Patofyziologické společnosti ČLS JEP, Sekce pro aterosklerózu International Atherosclerosis, České společnosti pro aterosklerózu (člen výboru), European Atherosclerosis Society, European Society of Parenteral and Enteral Nutrition, je členem oborových rad Klinické a radiční onkologie a Vnitřní nemoci LF UK Hradec Králové. Dále je členem pracovní skupiny a regionálním vedoucím mezinárodního projektu MedPed při České společnosti pro aterosklerózu, člen akreditační komise pro obor gerontologie a geriatrie a vnitřní nemoci LF UK a FN HK, členem oborové rady Zdravotnická bioanalytika, UK v Praze. Je členem redakční rady časopisu AtheroReview.



prof. MUDr. Richard Češka, CSc., FACP, FEFIM (1957)

Promoval na Fakultě všeobecného lékařství UK v Praze (1982). Atestace 1. a 2. stupně pro obor vnitřní lékařství získal v letech 1985 a 1989. Po obhájení disertační práce na téma Farmakoterapie hyperlipoproteinemií získal vědeckou hodnost CSc. (1992). Habilitoval se prací na téma Vybrané aspekty genetiky, diagnostiky a léčby hyperlipoproteinemií a byl jmenován docentem 1. LF UK pro obor vnitřní lékařství (2002) a poté profesorem v tomtéž oboru (2006). Absolvoval zahraniční stáž v Gladstone Foundation Laboratories for Cardiovascular Disease v San Francisku (1989–1990). Po absolutoriu začal pracovat na III. interní klinice Všeobecné fakultní nemocnice v Praze, na níž působí dodnes. V současnosti je zástupcem přednosty kliniky a vedoucím Centra preventivní kardiologie. Je žákem prof. MUDr. Josefa Šobry, DrSc., což předurčilo jeho zájem o problematiku hyperlipoproteinemií (HLP) a o preventivní kardiologii. Je zakladatelem výukového předmětu Preventivní medicína na LF. Založil Českou společnost pro aterosklerózu a byl jejím prvním předsedou, nyní čestným členem. Je předsedou České internistické společnosti ČLS JEP. Zaměřuje se na mezinárodní spolupráci a propagaci české medicíny ve světě – byl prezidentem evropských kongresů (EAS a EFIM) a řady mezinárodních seminářů zaměřených převážně na problematiku HLP, je členem výboru International Atherosclerosis Society a předsedou její Federace pro Evropu a dále členem Administrative Council FEFIM. Je autorem 4 monografií (jediný autor) jedna z nich již ve 3. vydání, dále spoluautorem 7 monografií (1 zahraniční), hlavním editorem učebnice Interna (vyd. 2010 a 2015) i monografie Familiární hypercholesterolemie (2015), dále více než 100 vědeckých publikací. Jako první autor je uveden u více než 200 příspěvků na odborných akcích, z toho 40 v zahraničí. Je nositelem řady ocenění, např. Prusíkovy ceny České angiologické společnosti, cen ČIS a ČLS JEP.

ložil Českou společnost pro aterosklerózu a byl jejím prvním předsedou, nyní čestným členem. Je předsedou České internistické společnosti ČLS JEP. Zaměřuje se na mezinárodní spolupráci a propagaci české medicíny ve světě – byl prezidentem evropských kongresů (EAS a EFIM) a řady mezinárodních seminářů zaměřených převážně na problematiku HLP, je členem výboru International Atherosclerosis Society a předsedou její Federace pro Evropu a dále členem Administrative Council FEFIM. Je autorem 4 monografií (jediný autor) jedna z nich již ve 3. vydání, dále spoluautorem 7 monografií (1 zahraniční), hlavním editorem učebnice Interna (vyd. 2010 a 2015) i monografie Familiární hypercholesterolemie (2015), dále více než 100 vědeckých publikací. Jako první autor je uveden u více než 200 příspěvků na odborných akcích, z toho 40 v zahraničí. Je nositelem řady ocenění, např. Prusíkovy ceny České angiologické společnosti, cen ČIS a ČLS JEP.



MUDr. Ľubomíra Fábryová, PhD. (1962)

Vyštudovala Lekársku fakultu Univerzity Komenského (LF UK) v Bratislave. Má dve atestácie: z vnútorného lekárstva a z odboru diabetológia, poruchy látkovej premeny a výživy. Medicínske vzdelanie si doplnila doktorandským štúdiom, ktoré úspešne ukončila v roku 2008 na LF UK. Venuje sa aj ďalšiemu postgraduálnemu vzdelávaniu lekárov predovšetkým v diabetológii, obezitológii a lipidológii, ako aj v oblasti liečebnej výživy. Podieľala sa na viacerých významných projektoch a štúdiách. Je členkou výboru Slovenskej diabetologickej spoločnosti (SDS), v rokoch 2010–2014 bola vedeckou sekretárkou Obezitologickej sekcie SDS, od roku 2014 je predsedkyňou Obezitologickej sekcie SDS. Je členkou výboru Lipidologickej sekcie SDS. V roku 2012 jej bolo udelené čestné uznanie za dlhoročnú prácu v SDS. Od roku 1993 aktívne pracuje v Slovenskej asociácii aterosklerózy, v rokoch 2002 až 2006 ako vedecká sekretárka, následne do roku 2010 ako prezidentka SAA, je zakladateľkou

Školy lipidológie. Pracuje ako členka medzinárodnej organizácie R3I (Residual Risk Reduction Initiative). Je členkou ďalších medzinárodných organizácií ako EASD, EASO, EAS, IAS. Bohatá je aj jej publikačná a editorská činnosť, ako aj práca v redakčných radách časopisov. Vydala viac než 180 článkov v domácich aj zahraničných medicínskych periodikách. Je autorkou troch kapitol venovaných lipidológii v monografii Všeobecná endokrinológia. Je editorkou a autorkou kapitol v monografii Klinická obezitológia, ktorá bola v júni 2014 ocenená Cenou spoločnosti Servier Slovensko spol. s.r.o. a v septembri 2014 cenou Literárneho Fondu za vedeckú a odbornú literatúru za rok 2013 v kategórii biologické a lekárske vedy.

V roku 2008 (v nadväznosti na predchádzajúce bohaté klinické a manažérske skúsenosti) vybudovala Metabol KLINIK, s. r. o., ako metabolické centrum zamerané na prevenciu, diagnostiku, liečbu a komplexný manažment diabetikov 1. a 2. typu, gestačného diabetu, metabolického syndrómu (prediabetických stavov), porúch metabolizmu lipidov a obezity.



prof. MUDr. Ján Murín, CSc., FESC (1949)

Promoval na LF UK v Bratislave (1973). Po promócii pôsobil ako odborný asistent na Jeseniovej LF UK v Martine (1973–1976), potom nastúpil na I. internú kliniku FN v Bratislave (1997-doteraz), v súčasnosti UNB, na ktorej vykonával aj funkciu zástupca prednosta (1992–2008). Získal atestáciu 1. a 2. stupňa v odbore vnútorné lekárstvo (1977 a 1980) a špecializačnú atestáciu v odbore kardiológia (1984). Obhájil kandidátsku dizertačnú prácu a získal vedeckú hodnosť CSc. (1986). Habilitoval sa na LF UK v odbore kardiológia (1993) a v tomto odbore bol aj vymenovaný za profesora (2000). Je členom viacerých odborných spoločností, Je členom a exprezidentom Slovenskej internistickej spoločnosti, Slovenskej kardiologickej spoločnosti, členom American College of Physicians (Amerického kolégia interných lekárov), Fellow of the European Federation of Internal Medicine, Fellow of the European Society of Cardiology. Svoju odbornú pozornosť venuje problematike infarktu myokardu, srdcového

zlyhania, predsieňovej fibrilácie a echokardiografii. Je autorom alebo spoluautorom vyše 200 publikácií. Je šéfredaktorom časopisu Súčasná klinická prax, zástupcom šéfredaktora časopisu Vnitřní lékařství, členom redakčnej rady odborných časopisov Cardiology Letters (Kardiológia), Forum diabetologicum a AtheroReview.

**prof. MUDr. Juraj Payer, PhD., MPH, FRCP (1958)**

Graduoval na LF UK v Bratislave (1983). Atestácie 1. a 2. stupňa v odbore vnútorné lekárstvo a špecializačnú atestáciu z endokrinológie získal v rokoch 1983–2004. V roku 1994 obhájil titul kandidáta vied a v roku 1997 sa habilitoval za docenta vnútorného lekárstva. Profesorom vnútorného lekárstva LFUK bol menovaný v r. 2002. Na Fakulte verejného zdravotníctva SZU v Bratislave a získal titul Master of Public Health (2015). Po ukončení štúdia najprv pracoval na I. internej klinike LF UK a FN Bratislava (1983–2004) a napokon v roku 2004 prestúpil do Nemocnice Ružinov, v ktorej vybudoval V. internú kliniku LF UK a UN Bratislava, ktorá je dnes najväčšou internou klinikou v Bratislave. V súčasnosti stojí na jej čele ako prednosta kliniky. V roku 2014 mu Royal College of Physician v Londýne udelený čestný titul FRCP. Od februára 2015 vykonáva funkciu prodekana LF UK pre spoluprácu fakulty so zdravotníckymi zariadeniami, zdravotnú starostlivosť, špecializačné štúdium a pre zastupovanie

nie dekana LF UK. Zastáva aj mnohé ďalšie funkcie – je hlavným odborníkom MZ SR pre odbor vnútorné lekárstvo a pre odbor endokrinológia. Je členom prezídia Slovenskej lekárskej spoločnosti, prezidentom Spoločnosti pre osteoporózu a metabolické ochorenia kostí, viceprezidentom Slovenskej endokrinologickej spoločnosti a viceprezidentom Slovenskej internistickej spoločnosti. Je aj aktívnym členom viacerých medzinárodných endokrinologických a osteologických spoločností. Veľká časť jeho profesionálneho záujmu je venovaná osteológii. Je uznávaným odborníkom podieľajúcim sa rozhodujúcou mierou na koncepcii starostlivosti o pacientov s osteoporózou. Ako medzinárodne uznávaný odborník v osteológii reprezentuje Slovensko ako člen panelu expertov EÚ pre problematiku osteoporózy pri Európskom parlamente. Má bohatú publikačnú činnosť, je autorom a spoluautorom viac ako 16 kníh a asi 820 publikácií v domácej a zahraničnej literatúre. Má početné citačné ohlasy (viac ako 700). Je členom viacerých redakčných rád slovenských a zahraničných odborných periodík. Je nositeľom viacerých ocenení a vyznamenaní LF UK a SLS.

**prof. MUDr. Daniel Pella, PhD. (1962)**

Graduoval s vyznamenaním štúdiom na Lekárskej fakulte UPJŠ v Košiciach v roku 1986. Špecializáciu vo vnútornom lekárstve získal v roku 1989 a nadstavbovú špecializáciu v kardiológii v roku 1995. Svoje doktorandské štúdium na tému liečby dyslipidemií a prevencie aterosklerózy ukončil v roku 2000 a získal titul doktora filozofie (PhD). Habilitoval sa na LF UPJŠ v Košiciach v roku 2003 a inauguračnú úspešne zavŕšil na 1. lekárskej fakulte Univerzity Karlovej v Prahe v roku 2007. Doménou jeho profesionálneho záujmu je preventívna a neintervennčná kardiológia. V roku 2006 založil Klinikum preventívnej a športovej medicíny UPJŠ LF a Univerzitnej nemocnice L. Pasteura v Košiciach (UNLP) a stal sa jej prvým prednostom. Následne bol prednostom spojeného pracoviska Centra preventívnej a športovej medicíny a III. internej kliniky UPJŠ LF a UNLP, pracoviska, ktoré sa stalo súčasťou Centra excelentnosti pre výskum aterosklerózy. V rokoch 2010–2014 pôsobil ako prodekan Lekárskej fakulty pre zahraničné vzťahy a štúdium v anglickom jazyku UPJŠ a napokon aj ako štatutárny zástupca dekana fakulty (od roku 2011). V októbri 2014 bol zvolený za dekana Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach a túto pozíciu zastáva aj v súčasnosti. Je výkonným riaditeľom International College of Cardiology, bol prezidentom International College of Nutrition (2009–2011), je viceprezidentom Svetovej asociácie medicíny proti starnutiu – jej sekcie pre Interdisciplinárnu preventívnu medicínu. Je dlhoročným členom Slovenskej asociácie aterosklerózy a v súčasnosti jej prezidentom. Je členom výborov Slovenskej kardiologickej spoločnosti a International Coenzyme Q10 Association. Okrem toho je členom Európskej asociácie aterosklerózy, Medzinárodnej spoločnosti pre aterosklerózu a Európskej kardiologickej spoločnosti. Je autorom viac ako 150 publikácií, z toho viac ako 80 evidovaných v medzinárodných databázach, viac ako 50 v zahraničných karentovaných časopisoch. Jeho práce boli viac ako 600-krát citované v databázach Web of Science a Scopus. Odprednášal viac ako 500 prednášok na Slovensku i v zahraničí, z toho mnohé prednášky v zahraničí boli vyžiadané. Je členom redakčných rád viacerých domácich i zahraničných časopisov. Bol a je členom Steering Committees a národným koordinátorom viacerých medzinárodných multicentrických randomizovaných klinických štúdií. Je predsedom Vedeckej rady Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach a členom Vedeckých rád viacerých lekárskejších fakúlt a univerzít.



doc. MUDr. Katarína Rašlová, CSc. (1951)

Graduovala na LF UK v Bratislave v roku 1976 a bol jej udelený titul MUDr. v odbore všeobecné lekárstvo. Dizertačnú prácu na tému familiárne hyperlipoproteinémie obhájila v roku 1982. Má špecializáciu v odboroch vnútorné lekárstvo, lekárska genetika a diabetológia, poruchy látkovej premeny a výživy. V roku 2001 bola menovaná docentkou Trnavskej univerzity pre odbor laboratórna medicína. Pracuje ako vedúca Koordinačného centra pre familiárne hyperlipoproteinémie Slovenskej zdravotníckej univerzity. Súčasne pôsobí ako riaditeľka Metabolického centra MUDr. Kataríny Rašlovej, s.r.o. v Bratislave. Až do zrušenia vedeckej rady MZSR bola jej členkou. V rokoch 1988 a 1989 sa zúčastnila Európskej školy medicínskej genetiky (Sestri. Levante, Taliansko). V roku 1992 pôsobila na Inštitúte klinickej chémie na Univerzite v Regensburgu v Nemecku. Je hlavnou autorkou alebo spoluautorkou viac ako 70 peer review publikácií, ktoré sú výsledkom mnohých domácich a európskych vedeckých projektov. Jedna z publikácií, ktorej je hlavnou autorkou má stovky citácií. Je zakladateľkou Slovenskej asociácie aterosklerózy, v ktorej je jej čestnou predsedníčkou. Má zásluhu na vzniku a tradícií odborne rešpektovaného sympozia Nové trendy v prevencii aterosklerózy, ktoré sa prvýkrát uskutočnilo v roku 1992. Na Slovensku zahájila činnosť projektu MEDPED, ktorý koordinuje. Je členkou viacerých národných a zahraničných odborných spoločností.



prof. MUDr. Jiří Vítovec, CSc., FESC (1951)

Graduoval na Lékařské fakultě Masarykovy univerzity (dříve Univerzity Jana Evangelisty Purkyně) v Brně v roce 1975. Atestace 1. a 2. stupně v oboru vnitřní lékařství získal v roce 1979 a 1982 a dále specializační atestace z klinické farmakologie (1991) a z kardiologie (1997). V roce 2001 byl jmenován profesorem vnitřního lékařství. V letech 1997–2002 vykonával funkci proděkana LF MU. Nejprve působil na I. interní klinice FN u svaté Anny v Brně a v roce 1981 přešel na II. interní kliniku a posléze byl v letech 2002–2012 přednostou I. interní kardiologické kliniky FN u svaté Anny. V současnosti je na této klinice zástupcem přednostky. Jeho hlavními odbornými a vědeckými zájmy jsou kardiovaskulární farmakologie, srdeční selhání a hypertenze. Je členem International Society of Cardiovascular Pharmacotherapy, Fellow of European Society of Cardiology, členem výborů České kardiologické společnosti, České společnosti pro hypertenzi a České internistické společnosti. Je autorem a spoluautorem 15 monografií, více než 150 publikací a přednesl více než 300 přednášek na odborných sjezdech doma i v zahraničí.



doc. MUDr. Michal Vrablík, Ph.D. (1973)

Graduoval s vyznamenáním na 1. lékařské fakultě UK v Praze v roce 1997 a byl mu udělen titul MUDr. v oboru všeobecného lékařství. Disertační práci na téma Familiární hyperlipoproteinémie – klinické a genetické nálezy obhájil v roce 2001 a obdržel titul Ph.D. V témže roce získal atestaci 1. stupně a roku 2005 i 2. stupně v oboru vnitřní lékařství. V roce 2012 byl jmenován docentem 1. LF UK v Praze pro obor Fyziologie a patofyziologie člověka. Od roku 1998 až doposud působí na III. interní klinice 1. LF UK a VFV v Praze, v současnosti jako zástupce vedoucího lůžkového oddělení. V letech 2005–2006 absolvoval stáž v rámci Healthy Heart Program v St. Paul's Hospital ve Vancouveru v Kanadě. Je autorem více než 100 odborných časopiseckých prací z toho 30 v časopisech s impaktovým faktorem, spolueditorem monografie Preventivní medicína (2008), editorem monografie Otazníky kardiovaskulární prevence 2009 (2009), autorem 12 kapitol v monografiích a více než 100 abstraktů z domácích i zahraničních kongresů. V odborné oblasti se zaměřuje na genetickou determinaci dyslipidemií a odezvy na hypolipidemickou léčbu, lipidologii a preventivní kardiologii. Je řešitelem a spoluřešitelem 15 grantových úkolů (IGA MZ ČR, GAČR) a oponentem pro IGA MZ ČR, GAUK, GAČR. Je členem redakčních rad časopisů Translational Medicine in Diabetes, Lipids and Cardiovascular Prevention, Journal of Atherosclerosis and Dyslipidemia, Remedia, Hypertenze a kardiovaskulární prevence, hlavním spoluredaktorem AtheroReview a dále internetového portálu e-diabetes a internetového portálu e-interna.